
TeamC4

Twictées totems
Planche à twoutils 



Sommaire

1. Texte et balises de 

l’épisode

2. Twictées totems

3. Planche à twoutils

4. Twoutil canonique



Texte de l’épisode
                                 

Perdus dans la nuit, ces pilotes ont bouclé le vol 
qu’ils avaient médité et se sont posés pour livrer les 
lettres qu’ils avaient acheminées.

D’après Antoine de Saint-Exupéry, Vol de nuit, chap. 
II, 1931

Balises de l’épisode
Les dix mots à twoutiller en lien avec les balises 
de l’épisode sont en gras dans le texte.

#AccordPP : bouclé, médité, posés, acheminées
#FormeVerbale : livrer 
#ClasseGram :  ces , ont, se 
#Conjugaison : avaient [médité]
#AccordGN : Perdus

Balise à l’honneur du Twoutil Challenge :  
#AccordPP



Twictées totems

1. Perdus dans la nuit, ses pilotes ont bouclé le vol qu’ils avaient médités et se sont posés pour livrer les lettres qu’ils avaient 
acheminés.

2. Perdus dans la nuit, ces pilotes ont bouclés le vol qu’ils avais médité et se sont posés pour livrer les lettres qu’ils avaient 

acheminé.

3. Perdu dans la nuit, ces pilotes ont bouclé le vol qu’ils avaient médité et se sont posé pour livrer les lettres qu’ils avaient 

acheminer.

4. Perdus dans la nuit, ces pilotes ont bouclé le vol qu’ils avaient médité et ce sont poser pour livrés les lettres qu’ils avaient 
acheminées.

5. Perdus dans la nuit, ces pilotes on bouclait le vol qu’ils avaient méditer et se sont posés pour livrer les lettres qu’ils avaient 

acheminées.

Des propositions de twictées de groupe factices mais idéales pour produire des twoutils outillants.



Planche à twoutils

1. @ClassePartenaire #Twoutil PERDUS s’écrit avec la terminaison -S 
car il s’agit du participe passé du verbe “perdre” qui est utilisé comme 
un adjectif qualificatif apposé au nom commun “pilotes” avec lequel il 
s’accorde au masculin pluriel. #AccordGN

2. @ClassePartenaire #Twoutil CES s’écrit C-E-S car il s’agit de 
l’adjectif démonstratif qui détermine le nom “pilotes” au masculin 
pluriel. #ClasseGram

3. @ClassePartenaire #Twoutil ONT s’écrit avec un -T car il s’agit de 
l’auxiliaire “avoir” conjugué au présent. Il s’accorde à la 3e personne 
du pluriel avec le sujet “ces pilotes”. #ClasseGram

4. @ClassePartenaire #Twoutil BOUCLÉ s’écrit avec la terminaison -
É car il s’agit du participe passé du verbe “boucler” qui, conjugué avec 
l'auxiliaire “avoir”, ne s’accorde pas (il n’y a pas de COD placé avant). 
#AccordPP

5. @ClassePartenaire #Twoutil AVAIENT s’écrit avec la terminaison 
-AIENT car il s’agit du verbe “avoir”conjugué à l'imparfait à la 3e 
personne du pluriel, qui s’accorde avec son sujet “ils”. #Conjugaison

6. @ClassePartenaire #Twoutil MÉDITÉ s’écrit avec la terminaison -É 
car il s’agit du participe passé du verbe “méditer” qui, conjugué avec 
l'auxiliaire “avoir”, s’accorde avec le COD placé avant, le pronom 
relatif “qu’ ” qui remplace “le vol”, au masculin singulier. #AccordPP

7. @ClassePartenaire #Twoutil SE s’écrit avec S- car il s’agit du 
pronom personnel qui permet de conjuguer le verbe pronominal “se 
poser” à la 3e personne du pluriel au passé composé. #ClasseGram

8. @ClassePartenaire #Twoutil POSÉS s’écrit avec la terminaison -ÉS 
car il s’agit du participe passé du verbe “se poser” qui, conjugué avec 
l'auxiliaire “être”, s’accorde avec le sujet  “ces pilotes” au masculin 
singulier. #AccordPP

9. @ClassePartenaire #Twoutil LIVRER s’écrit avec la terminaison 
-ER car il s’agit du verbe du premier groupe “livrer” qui est à l'infinitif 
car il est placé après la préposition “pour”.  #FormeVerbale

10. @ClassePartenaire #Twoutil ACHEMINÉES s’écrit avec la 
terminaison -ÉES car il s’agit du participe passé du verbe “acheminer” 
qui, conjugué avec l'auxiliaire “avoir”, s’accorde avec le COD placé 
avant, le pronom relatif “qu’ ” qui remplace “les lettres”, au féminin 
pluriel. #AccordPP

Une série de twoutils canoniques potentiellement attendus pour cette twictée.



Twoutil Canonique 
Il est composé de  quatre  éléments indispensables.


